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Шаренило  јесени

Андреи Траиловић I-4 Душан Јовић I-4

Митра Траиловић IV-4

Вера Мартиновић- предшколац

Петар Стојковић Стаматовић  IV-3



Драги читаоци,

     Добро дошли у наш октобарски број школског часописа, месец када нам
школа већ увелико дише пуним плућима, а дворишта се испуњавају бојама
јесени. Октобар је посебан по томе што у њему сабирамо утиске с почетка
године, али и што у своје редове враћамо важне датуме, традиције и
вредности које нашу школу чине живом заједницом.
Овај број доноси много тога што смо заједно стварали у претходним
недељама: нове идеје, ученичке радове, утиске, репортаже и мале приче
које откривају колико је наша школа разнолика, креативна и вредна.
Октобар је месец када почињу прве ваннаставне активности, пројекти,
приредбе, такмичења, када се формирају нови тимови и рађају нова
пријатељства. Наш циљ је да све то сачувамо на овим страницама, као
сведочанство једног живог и радозналог школског духа.

     Истовремено, октобар је и месец сећања. У њему обележавамо 21.
октобар, дан који нас подсећа да слобода и мир нису дати сами од себе. Овај
број посвећује место и том датуму — са поштовањем, али и са вером да је
обавеза сваке младе генерације да негује хуманост, разумевање и
солидарност.
     Надамо се да ћете, листајући овај број, осетити бар делић труда који су
уложили наши ученици и наставници. Свако слово, цртеж, фотографија и
мисao настали су са жељом да вас инспиришу, подстакну да размишљате, да
се насмејете или да се поново сетите колико је лепо бити део школске
заједнице.

Ваш уредник.

Реч уредника

Овај број посвећујемо свим нашим ђацима – вашој
радозналости која отвара нове путеве, вашој упорности
која гради успех и вашој доброти која нашу школу чини
лепшим местом. Посвећен је сваком осмеху у ходнику,
свакој новој идеји која се роди на часу, сваком малом
храбром кораку напред. Ви сте разлог што свака нова

школска јесен изгледа као најлепша прича у настајању.



21. октобар - Дан сећања на крагујевачке жртве

     Сваког 21. октобра у Србији се с поштовањем и тугом обележава Дан сећања
на српске жртве у Другом светском рату. Тог дана 1941. године у Крагујевцу је
извршен један од најстрашнијих злочина на тлу Европе. Немачке окупационе
јединице спровеле су масовно стрељање више хиљада недужних грађана –

ђака, ученика занатских школа, њихових професора, радника, службеника, па
чак и дечака који су још увек похађали основну школу.

     На месту трагедије данас се налази Спомен-парк „Шумарице“, пространо
меморијално подручје са бројним споменицима који сведоче о ужасу
октобарских догађаја. То је место тишине, туге и поштовања, где се сећање чува
не само речима, већ и тишином која обухвата читав простор. Најпознатији и
централни део обележавања је „Велики школски час“, традиционална
манифестација која окупља ученике, еминентне уметнике, наставнике и
грађане. Кроз поезију, музику, драмске приказе и симболичне поруке, овај час
истиче значај мира, разумевања и поштовања људског живота.

     Обележавање 21. октобра није само сећање на жртве, већ и опомена и позив
на одговорност. Подсећа нас да слобода није дата једном за свагда, већ се чува
знањем, солидарношћу и неговањем хуманих вредности. Чувајући успомену на
крагујевачке жртве, чувамо и савест нашег народа, верујући да се злочин таквих
размера никада више не сме поновити.



Светски дан јабуке
   Ученици млађих разреда централне школе у Кучеву и у подручним
одељењима у Нересници и Церемошњи обележили су Светски дан јабуке, 20.

октобар, дан посвећен једном од најомиљенијих плодова на свету. Јабука није
само укусна и сочна воћка – она симболизује здравље, мудрост, нова сазнања
и природно богатство које нас окружује. Зато смо овом дану посветили низ
занимљивих и едукативних активности.

     Учествовали су у ликовним радионицама, где су правили колаже, сликали
јабуке различитих боја и украшавали паное посвећене овом дану. Ходници
школе засијали су у црвеним, зеленим и жутим нијансама – баш као воћњак у
јесен.

      Обележавањем Светског дана јабуке подсетили смо се да здравље почиње
од малих навика – а једна од њих може бити и једна свеже убрана јабука
сваког дана. Највредније од свега јесу заједнички тренуци у којима учимо,

истражујемо и стварамо, баш као што смо то учинили овог октобра.



     Ученици првог разреда наше централне школе су обележили Светски дан здраве
хране учешћем у забавној радионици "Воћна журка". Учитељице су са ђацима
разговарале о томе колико је важно да се хране здраво и које су то здраве намирнице.

Потом су са својим мама правили смутије, воћне ражњиће, интегралне крофнице и
галете, воћну салату и сок. На крају су се сви засладили укусним и здравим ђаконијама
и ђускали уз музику. Сви су уживали и лепо се забавили.

       Светски дан здраве хране нас подсећа да је избор увек наш – да би тело било
здраво, а мисли бистре. Зато је свако мало побољшање важан корак ка здравијој
будућности. Брига о себи почиње у кухињи, али наставља се у школи, на игралишту и
свуда где доносимоo одлуке које чине разлику.

     

Светски дан здраве хране

      Сваког 16. октобра обележавамо Светски дан здраве хране, дан који нас подсећа да
је добро здравље у нашим рукама – или боље речено, на нашим тањирима. У време
када су брза храна и грицкалице лакше доступне него икада, важно је да ученици,

родитељи и наставници застану и размисле о томе шта уносимо у наш организам.

     Здрава храна није само избор – она је навика која нам помаже да будемо снажнији,

фокусиранији, бржи у решавању школских обавеза и отпорнији на стрес. Воће, поврће,

житарице, млеко, сир, риба и орашасти плодови дају нам енергију која траје дуже од
брзих шећера и грицкалица. А најлепше од свега је што здрава храна може бити веома
укусна.



Састојци:
1 велика јабука,
кашичица лимуновог сока,
кашика кикирики путера или намаза од лешника,
овсене пахуљице или ситно сецкани орашасти
плодови.
Припрема:

Јабуку исеците на округле танке колутове. Премажите
их намазом и поспите пахуљицама. Поклопите један
колут другим – добијете „сендвич“.

                  Брзо, слатко, здраво и без шећера!

Мини јабука-сендвичи

Печене јабуке са
циметом

Енергетске
бомбице од овса

Састојци:
2 јабуке,
кашичица цимета,
мало меда.

Припрема:
 Јабуке пресеците на пола, издубите средину,
поспите циметом, додајте кап меда и пеците 15
минута.
 
           Мирис јесени у малој, здравој ужини.

Састојци:
1 шоља овсених пахуљица,
2 кашике меда,
1 банана,
шака млевених ораха или бадема

Припрема:
 Изгњечите банану, додајте остале састојке и
обликујте мале куглице. Оставите 20 минута у
фрижидеру.

               Нема печења, а деца их обожавају.

Јесен на тањиру
      Када природа обоји паркове и дрвореде у златно, црвено и браон, сазревају и многи
плодови који наш јесењи тањир претварају у праву малу чаролију укуса. Јабуке, дуње,
крушке, тикве, ораси и кестен преносе на сто мирис јесени и подсећају нас да је ово доба
године створено за топлину и уживање. „Јесен на тањиру“ нас учи да природа сваког
годишњег доба има своје богатство – а на нама је да га препознамо, поделимо и у њему
уживамо. Пријатно и срећна јесен!

Здрави јесењи рецепти за дечју ужину



Наши ученици на Сајму књига – 
свет прича на једном месту

      Ове године ученици старијих разреда наше школе су са великим узбуђењем
посетили Сајам књига у Београду. Од тренутка када су закорачили у огромне
хале, знали су да их чека прави празник писане речи. Штандови су били
препуни нових издања, класика, стрипова, дечјих романа и тешко је било
одлучити где прво стати. Вредно су листали књиге, тражили наслове о којима су
слушали на часу, размењивали препоруке и фотографисали омиљене корице.

Неки су открили нове писце, неки се вратили старим фаворитима, а многи су
кући понели књиге које ће их пратити дуго после затварања капија Сајма.

   Посебно узбуђење изазвала су дружења са ауторима – понеко је успео да
добије и аутограм, што ће бити драгоцена успомена.

    Посета Сајму књига није била само излет; била је то мала лекција да читање
није обавеза, већ путовање. Наши ученици су то тог дана најбоље доказали – са
осмехом, препуним кесама књига и жељом да се следеће године врате поново.



      Наша школа је у сарадњи са Основном школом "Вељко Дугошовић" из Турије  30.

октобра 2025. године организовала Дечју конференцију под називом "Корак по
корак до школе без страха". Циљ конференције био је да се чује дечји глас, да се
размене идеје и примери добре праксе, као и да се покаже да заједничким снагама
могу да се реше сви проблеми. Гости наше школе били су и ученици из Волује и
Раброва. 

  Конференција је започела уводним излагањем ученика који су представили
најчешће ситуације у којима се деца осећају нелагодно: од страха од одговарања,

преко неспоразума у односу са вршњацима, до осећаја да се глас младих често не
чује довољно. Посебно је истакнуто да су управо ученици ти који могу најбоље да
укажу на проблеме, али и да предложе решења.

    Након тога уследиле су интерактивне радионице. У њима су ученици кроз игру,

разговор и тимски рад говорили о томе како изгледа школа у којој влада поштовање,

како препознати различите облике насиља и коме се обратити за помоћ. Било је
јасно да деца одлично разумеју важност лепе речи, подршке и охрабрења.

Дечја конференција 
"Корак по корак до школе без страха" 



Дечја недеља
,,Имам право да се играм, да се смејем, маштам стварам и

у бољи свет претварам” 
     Дечја недеља у нашој школи ове године протекла је у знаку радости, другарства и
стваралаштва. Као и сваке године, посветили смо је најважнијима — деци, њиховим
правима, потребама и талентима.

   Током читаве недеље учионице су се претвориле у мале радионице маште:

правили смо постере о другарству, писали поруке о лепшем и безбеднијем
детињству, цртали, глумили и играли друштвене игре у којима је свако могао да
покаже шта уме. У ходницима је владала ведра атмосфера — смех, аплаузи, размена
идеја и разноразних малих креација.

    Посебно треба истаћи дан посвећен добрим делима. Ученици су организовали
хуманитарни Дечји вашар и прикупили новац за оне којима је најпотребнији. Дечја
недеља нас подсећа да развијамо емпатију, пријатељство и поштовање. И ове године
доказали смо да је школа место где се не учи само математика и граматика, већ и
како да будемо добри људи. КУЧЕВО

НЕРЕСНИЦА



БУКОВСКА

ШЕВИЦА

ЦЕРЕМОШЊА



Шта за мене значи пријатељство
      Скоро сви људи имају једног или више пријатеља. Пријатељство је нешто што много
вреди и значи у животу. Увек имаш неког на кога можеш да се ослониш, неког ко је увек ту за
тебе и коме можеш да повериш све своје тајне. 

      Мој најбољи друг је Павле. Он иде у исто одељење као и ја. Наше пријатељство траје већ
дванаест година, знамо се још од рођења. Павле и његова породица живе у истој улици у
којој живимо моја породица и ја. Наше куће деле само пет кућа осталих комшија. Упознали
смо се тако што су његова породица и он дошли у посету мојој породици и мени. Већ
дванаест година се скоро сваког дана дружимо и играмо заједно, а понекад и учимо заједно.

Волимо када заједно идемо негде. Некад идемо у природу и правимо пикник или се играмо у
дворишту. Када је зима, увек смо у кући, пијемо топле чајеве и гледамо цртане филмове. Када
идемо заједно на екскурзију, скоро увек седим с њим. Тада увек имамо неку занимљиву тему
за разговор. Увек смо ту један за другог, чак и када је тешко. Знам да увек могу да се ослоним
на њега. 

       Баш он ми је најбољи пријатељ зато што ме никад није издао или повредио. Можда се
некад посвађамо, али то никад није нешто озбиљно. Знам да је увек ту за мене кад ми
затреба помоћ, па тако и ја за њега. 

Николина Маријоковић VI-2

Срећа живи у мом срцу
       Срећа је осећај који греје душу и чини да сваки дан буде лепши. Није увек потребно
много да бисмо били срећни.

          Понекад је само осмех пријатеља, загрљај вољене особе или чак сунчев зрак који нас
буди ујутру довољан да нам улепша дан. Срећа живи у нашем срцу зато што  се трудиш да у
свему пронађеш нешто искрено и лепо. Када помажеш другима, када учиш или вежбаш
нешто ново, осећам да ми срце постаје пуно и топло. Тада знам да права срећа не долази из
ствари које имамо, већ из љубави и доброте. Наравно, има дана када није баш све савршено,

али је ту сакривена негде у нама. Верујем да свако од нас носи срећу у себи, али је не показује
увек. Треба знати где да је пронађе и задржи. Срећа станује у мом срцу, јер верујем у добро и
у љубав. Докле год умем да се радујем малим стварима, знам да ће моје срце увек бити у свом
дому. У сваком телу, испод свачије коже истиче се једна мала ствар под именом срећица.

Битно је у свету волети. Ако си мргуд и злобан човек, треба се потрудити јер никог ништа не
кошта да покаже мало свог осмеха. Тада ће се сви у вашој средини и околини осећати лепште
и задовољније. Пошто живимо у страшном свету где владају ратови, људи су завидни и мрзе
се, а некоме пропада вољени дом и породица, потребно је стати на пут свим тим тужним
стварима и не дозволити да из наших срца нестану љубав и доброта. 

      Ако си мргуд, промени се. Дозволи срећи да испуни и твоје срце и све ће проћи, постаћеш
бољи човек. Нека свуда владају срећа, мир и љубав.

Васа Прокин VIII-3



Ликовна изложба ученичких радова 
"Ђорђе Марјановић - легенда наше музике"

    Ђорђе Маријановић био је један од највећих певача са
наших простора. Данас га многи сматрају првом правом поп
звездом Југославије. Док су певачи некада стајали мирно и
тихо певали, Ђорђе је на бини скакао, трчао, смејао се и
забављао публику као нико пре њега. Осим музичког
талента, био је симбол оптимизма, ведрине и искрене
љубави према публици. Својом појавом утицао је на читаве
генерације младих и поставио темеље модерне естрадне
сцене.

      Најпознатије песме су му „Звијезда са југа“, „Море, море“,

„Не плачи, мила моја“, „Београд, Београд“, као и чувена
„Волим те, Волим“, са којом је освојио огромну популарност
широм земље.

    Упркос слави, остао је једноставан и непосредан, а његове
песме и данас радо слушају и млади и старији. Ђорђе
Маријановић остаје једна од највољенијих и
најживописнијих личности наше музичке културе.

    У Градској галерији Центра за културу „Драган Кецман“ 30. октобра је, поводом дана када је
у Кучеву рођен Ђорђе Марјановић, отворена изложба слика ђака општине Кучево „Ђорђе
Марјановић легенда југословенске музике“. На цртежима су се нашле ноте које плешу,

микрофони који сијају, шарене сцене и осмех који је Ђорђе носио на сваком наступу.

Ученици најчешће су бирали живе боје и веселе мотиве, а приказивали су и његове хитове
на мање дослован, а више креативан и симболичан начин. Изложбу је отворила директорка
Центра за културу Марија Мратић, која је учесницима на конкурсу доделила и вредне
награде.

      Овај конкурс показао je да музика може да инспирише и подстакне стваралаштво, чак и
онда када се не чује, већ се  црта. Честитамо свим нашим ученицима на учешћу и освојеним
наградама! 



Светски дан животиња
      Светски дан животиња обележава се сваке године 4. октобра широм света. То је дан када се
подсећамо колико су животиње важне за наш живот и за здравље целе планете. Овај датум
позива нас да покажемо више бриге, поштовања и љубави према свим живим бићима — од
кућних љубимаца до дивљих врста које живе у шумама, планинама, морима и саванама.

Животиње су наши пратиоци, чувари природе и незаменљиви део сваког екосистема. Оне нас
уче одговорности, емпатији и стрпљењу.

       Обележавање Светског дана животиња важна је прилика да размислимо како можемо бити
бољи пријатељи животиња — да их негујемо, штитимо њихова станишта и разумемо да на нашој
планети има места за свако живо биће. Малим корацима, попут усвајања напуштених љубимаца
или учешћа у добротворним акцијама, доприносимо стварању света у ком су животиње
безбедне, цењене и вољене.

Галерија наших љубимаца

ГАРФИЛД

ЛУНА

МОЈ МАЛИСЛАВИЦА

МРВИЦА

АРТУРТЕДИ И ЧЕИС ЛУНА 

ЦРНИ И ЖУЋА



Квиз: Која сам јесења животиња?
     Сакупи своје одговоре, преброј слова и откриј у чије крзно, перје или
оклоп улазиш ове јесени.

1. Како ти највише прија јесење време?

 а) Волим прохладно и тихо време.

 б) Обожавам сунчане, златне дане.

 в) Најбољи су ми магловити, мирни јутри.

 г) Најдража ми је киша и звук капи.

2. Шта радиш када лишће почне да шушти?

 а) Правим зимске залихе.

 б) Шетам и посматрам шуму.

 в) Сакривам се у топлом склоништу.

 г) Истрчим напоље да се играм.

НОВИ ХОРИЗОНТ

Лист ученика ОШ “Угрин Бранковић” Кучево
Насловна страна: Милан Глозић, групни рад ученика II-3 (цртеж) .

Главни и одговорни уредник: Маја Пантић.
Редакција: Тим за издавачку делатност школе:

Јасмина Ребић, Игор Јовић, Љиљана Милић, Валентина Рајковић-Станојевић, Ивана Милојевић,
Добрила Николић, Јасмина Мартиновић, Немања Ћамиловић, Милош Пићурић, Данијела Јанковић,

Милена Петровић, Јелена Станковић.

3. Каква храна ти прва падне на памет у јесен?

 а) Жирови, орашасти плодови.

 б) Шумске бобице или воће.

 в) Коренчићи и све што се лако пронађе.

 г) Инсекти или ситни плен.

4. Како се крећеш кроз јесењи пејзаж?

 а) Журно и вредно.

 б) Лагано, уживам у бојама.

 в) Полако и пажљиво.

 г) Брзо и окретно.

РЕЗУЛТАТИ
Највише A – ВЕВЕРИЦА
Журиш по гранама као да ти шумски сат
откуцава, вредно правиш залихе и чуваш
енергију за зиму. У теби живи право јесење
срце заузето пословима.

Највише Б – ЈЕЛЕН
Твоји кораци су мирни, а поглед будан. Јесен
ти је време племените снаге и откривања
нових путељака под златним крошњама.

Највише В – ЈЕЖ
Тихи мудрац лишћаног пода. Волиш своју
удобну кућицу, знаш када треба да успориш и
правиш од јесени топло склониште.

Највише Г – ЛИСИЦА
Брза, оштроока и сналажљива. Твоја јесен је
лов на нове идеје и авантуре. Свуда остављаш
невидљиве трагове који сијају од духа игре.



Групни рад ученика 5-2
Нересница


